
•Το πλήθος των εφικτών λύσεων σε ένα πρόβληµα ανάθεσης µε m
δραστηριότητες και m πόρους είναι ίσο µε m!6

•Αυτό σηµαίνει ότι ο αριθµός των εφικτών λύσεων αυξάνεται µε εκρηκτικό 
ρυθµό µε το µέγεθος του προβλήµατος
•Για να αντιληφθούµε τον εκρηκτικό ρυθµό αύξησης του αριθµού των 
λύσεων, αρκεί να αναλογιστούµε ότι σε ένα πρόβληµα µε 5 δραστηριότητες 
υπάρχουν 
5! = 120 εφικτές λύσεις

•αλλά, αν οι δραστηριότητες διπλασιασθούν, το αντίστοιχο πρόβληµα µε 
10 δραστηριότητες έχει 3,628,800 εφικτές λύσεις
•ενώ ένα πρόβληµα µε 15 δραστηριότητες έχει 373,621,248,000 εφικτές 
λύσεις

•Εποµένως, είναι πρακτικά αδύνατο να υπολογιστεί το κόστος όλων των 
λύσεων για να επιλεγεί η βέλτιστη

�Ο πιο γνωστός από τους ειδικούς αλγόριθµους που έχουν αναπτυχθεί για 
την επίλυση των προβληµάτων ανάθεσης αναφέρεται µε την ονοµασία 
Ουγγρική Μέθοδος

Επίλυση Προβληµάτων Αναθέσεων: Η "Ουγγρική 
Μέθοδος"



�Η "Ουγγρική Μέθοδος" είναι µια επαναληπτική µέθοδος που περιλαµβάνει 
τα εξής βήµατα: 

Βήµα 1:   ∆ηµιουργούµε τον πίνακα κόστους ευκαιρίας:

Από τον πίνακα κόστους ή κερδών του προβλήµατος ανάθεσης δηµιουργούµε τον 
πίνακα κόστους ευκαιρίας ως εξής: 
•Αφαίρεση του µικρότερου κόστους σε κάθε γραµµή του αρχικού πίνακα κόστους από 
όλα τα στοιχεία της γραµµής. Στην περίπτωση προβληµάτων µεγιστοποίησης, 
επιλέγουµε το µεγαλύτερο κέρδος σε κάθε γραµµή και παίρνουµε τις διαφορές των 
υπολοίπων στοιχείων από αυτό. Με τον τρόπο αυτό, σε κάθε γραµµή υπάρχει το 
στοιχείο 0 στη θέση που αντιστοιχεί στην προτιµητέα ανάθεση στη συγκεκριµένη γραµµή
• Επαναλαµβάνουµε την ίδια διαδικασία στις στήλες του πίνακα που προέκυψε 
παραπάνω µε αφαίρεση του µικρότερου στοιχείου σε κάθε στήλη από όλα τα στοιχεία 
της στήλης. Μετά και από αυτή τη µετατροπή υπάρχει τουλάχιστο ένα µηδενικό στοιχείο 
σε κάθε γραµµή και σε κάθε στήλη του πίνακα.

Βήµα 2: Ελέγχουµε αν ο πίνακας που προέκυψε από το βήµα 1, δίνει τη βέλτιστη 
ανάθεση

Ο έλεγχος γίνεται µε τον εξής τρόπο: 
•Καλύπτουµε όλα τα µηδενικά στοιχεία του πίνακα χρησιµοποιώντας τον ελάχιστο 
αριθµό οριζόντιων και κατακόρυφων γραµµών. Αν ο αριθµός των γραµµών που 
απαιτούνται είναι ίσος µε τον αριθµό των σειρών ή στηλών του πίνακα, τότε µπορούµε 
να προχωρήσουµε στην αντιστοίχηση που θα δώσει το µικρότερο κόστος. Προχωρούµε 
στο βήµα 4. Αλλιώς, συνεχίζουµε µε το επόµενο βήµα



Βήµα 3:   Αναπροσαρµογή των τιµών του πίνακα ως εξής:

•Αφαιρούµε το µικρότερο στοιχείο του πίνακα που δεν καλύπτεται µε γραµµές από όλα 

τα υπόλοιπα στοιχεία που επίσης δεν καλύπτονται, ενώ το προσθέτουµε σε όλα τα 

στοιχεία του πίνακα που βρίσκονται στα σηµεία τοµής των γραµµών που τραβήχτηκαν 

στο βήµα 2

• Αφήνουµε τα υπόλοιπα στοιχεία µεταβλητά. Επιστρέφουµε στο βήµα 2 

Βήµα 4:   Εκτελούµε την αντιστοίχηση δραστηριοτήτων και πόρων.

•Ξεκινούµε από µια σειρά ή µια στήλη η οποία έχει µόνο ένα µηδενικό

•Αναθέτουµε τον πόρο που αντιστοιχεί στη γραµµή, στη δραστηριότητα που αντιστοιχεί 

στη στήλη

• ∆ιαγράφουµε τον πόρο και τη δραστηριότητα και προχωρούµε µε το υπόλοιπο τµήµα 

του πίνακα µε τον ίδιο τρόπο

• Αν δεν υπάρχει σειρά ή στήλη µε ένα µόνο µηδενικό, διαλέγουµε τη σειρά ή στήλη µε 

δύο µηδενικά και επιλέγουµε ένα από αυτά

•Είναι ευνόητο ότι σε αυτή την περίπτωση µπορεί να υπάρχουν περισσότερες από µία 

λύσεις



Εφαρµογή του αλγόριθµου της "Ουγγρικής Μεθόδου" στο συγκεκριµένο 
παράδειγµα που αναφέραµε







•Στην περίπτωση του πίνακα του παραδείγµατος, η κάλυψη όλων των µηδενικών 
στοιχείων µπορεί να γίνει µε µόνο 4 γραµµές, όπως φαίνεται παραπάνω
•Είναι απαραίτητη η συνέχιση της µεθόδου µε το επόµενο Βήµα

Βήµα 3:  Αναπροσαρµογή τιµών πίνακα

•Το µικρότερο µη καλυπτόµενο από γραµµές στοιχείο είναι το 2 που αντιστοιχεί στην 
ανάθεση Κεντρική Ελλάδα - Πωλητής Β. 
•Αφαιρούµε το στοιχείο 2 από όλα τα µη καλυπτόµενα µε γραµµές στοιχεία, και το 
προσθέτουµε στις διασταυρώσεις των γραµµών (Αττική - ∆, Αττική - Ε, Μακεδονία - ∆,
Μακεδονία - Ε)
•Αφήνουµε τα υπόλοιπα καλυπτόµενα µε γραµµές στοιχεία αµετάβλητα
•Το αποτέλεσµα δίνεται στον παρακάτω πίνακα (αριστερά)
•Η κάλυψη των µηδενικών στοιχείων στον πίνακα που προέκυψε απαιτεί 5 γραµµές και 
δεν υπάρχει τρόπος να γίνει µε λιγότερες όπως φαίνεται στον δεξιό πίνακα
•Εποµένως, µπορούµε να κάνουµε τις αναθέσεις που αντιστοιχούν σε Βέλτιστη λύση 
ακολουθώντας το Βήµα 4 της Ουγγρικής µεθόδου



∆ιαδικασία Βέλτιστης Ανάθεσης

Βήµα 4. Αναθέσεις δραστηριοτήτων σε πόρους

•Προσδιορίζουµε µια περιοχή (γραµµή) ή έναν πωλητή για τον οποίο η αντίστοιχη
σειρά ή στήλη περιέχει ένα µόνο µηδενικό στοιχείο
•Η πρώτη περιοχή, η Αττική, περιλαµβάνει ένα µόνο µηδέν
•Η θέση του µηδέν υποδεικνύει ανάθεση

Άρα, η Αττική ανατίθεται στον πωλητή Α, και διαγράφουµε την περιοχή και τον πωλητή

από τη συνέχεια της διαδικασίας



•Στη συνέχεια, επαναλαµβάνουµε την προσπάθεια ανεύρεσης περιοχής ή 
πωλητή µε ένα µόνο µηδενικό στοιχείο στην αντίστοιχη σειρά ή στήλη στο
υπόλοιπο τµήµα του πίνακα (διαγράφοντας την Αττική και τον πωλητή Α)

•Στη σειρά της Πελοποννήσου Ελλάδος υπάρχει µόνο ένα µηδενικό στοιχείο που 
αντιστοιχεί στον πωλητή ∆

•Άρα, γίνεται η ανάθεση Πελοπόννησος - Πωλητής ∆

•Στον τµήµα του πίνακα που αποµένει, συνεχίζοντας µε τον ίδιο τρόπο η Κεντρική 
Ελλάδα ανατίθεται στον πωλητή Β και ακολούθως η Μακεδονία ανατίθεται στον Πωλητή

Γ και η Κρήτη στον Πωλητή Ε

•Με έντονα στοιχεία δηλώνονται οι αναθέσεις



•Το συνολικό κόστος ή κέρδος της βέλτιστης ανάθεσης προκύπτει από την 
πρόσθεση των στοιχείων του αρχικού πίνακα που αντιστοιχούν στις 
αναθέσεις

Υπολογισµός κόστους η κέρδους της βέλτιστης ανάθεσης

Μέγιστο κέρδος:  26 + 30 +19 + 30 + 30 = 135


